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CSalóka EMlékEzET – a 60-aS évEk HangUlaTa. 
„EMlékSzEl aRRa Még, MonDD Jó BaRáToM?”

– KIÁLLÍTÁS A PLAKÁT- ÉS KISNYOMTATVÁNYTÁRBAN –

„A ’60-as évek az olvadás, a fellélegzés, a remények, a 
változások, az előzőekhez képest a több szabadság évti ze-
deként él a köztudatban. Magyarországon az élet szín vonal 
fokozatos emelkedése, az anyagi gyarapodás lehe tő sége, a 
többi szocialista országnál lényegesen libe rá li sabb politikai 
berendezkedés az emberek többsége számá ra legitimálta a 
diktatúrát, a létbiztonság vált a leg fon to sabb értékké, a 
demokrácia s a szabadságjogok pedig az értékrangsorban 
egyre hátrébb kerültek.” (Morsányi Berna dett) 
A Plakát- és Kisnyomtatványtár gyűjtőkörébe tarto zó 
doku men tumokkal – grafikai és szöveges plaká tok, rek-
lám cé dulák, szórólapok, jegyek, meghívók, könyv jegy-
zé kek, röplapok, műsorok stb. –, és a korra jellem ző tár-
gyak kal próbáltuk kamara-kiállításunkon feleleve ní te ni a 
’60-as éveknek a fenti idézetben jellemzett hangulatát. 

Nem akartunk különösebben foglalkozni a törté-
ne lem mel, a nagybetűs politikával, a miértekkel, 
s nem akartunk nosztalgiázni sem, hiszen ma 
már tudjuk, hogy a ’60-as évek több tekintetben is 

„csalóka napfény” volt. A Tárunkban őrzött ’apró sá-
gok kal’ – melyek gyakran többet elárulnak a hét köz-
na pi életről, mint a történelemkönyvek – az akkori 
gyere kek nek, fiataloknak, akik már átélték azt a 
korszakot, az emlékeit szerettük volna mindenekelőtt 
feleleveníteni, a legfiatalabbaknak pedig egy sajátos 
szem szög ből bemutatni szüleik, nagyszüleik fiatal-
sá gá nak idejét.

A kiállítás kurátorai, Györgyné Borsa Zsófia 
és Reisingerné Kutor Bea a tárlókban elhelyezett 
tárgya kat az Ezek a fiatalok! című lemezen szereplő 
egy-egy dal köré csoportosították. Az 1967-ben 
bemu ta tott film zenéje alapján készült lemez volt 
az első, melyen a Szörényi-Bródy szerzőpáros és az 
Illés együttes dalai megjelentek. A lemeznek elsöprő 
orszá gos sikere volt. Bár a dalok 1967-ből valók, ma is 
sokan emlékeznek rájuk és ismerik őket. Néhány tár-
ló nál egyszerűen magyarázható a kapcsolat a dal és a 
kiállított tárgyak között. Pl. A bolond lány című tárló-
ban a divattal, öltözködéssel, kozmetikával kapcso-
la tos dokumentumokat állítottuk ki. Ugyanilyen 
egyér tel mű volt a Miszter alkohol címet viselő tárló 
is, ahol az élvezeti cikkek szerepeltek, és az Ez az a 
ház, melyben a lakberendezésé és a háztartásé volt a 
főszerep. Kicsit áthallásosabb volt – többek között – a 
Láss, ne csak nézz!, a Fáradt vagyok és az Eljöttél címe-
ket viselő tárló.

Kiállításunknak talán számunkra is meglepő, nem 
várt sikere volt. Több kulturális rádióműsorban is 
beszélhettünk róla, és nem egyszer kopogtak be hoz-
zánk a nézelődök a kiállított dokumentumok alapján 
felmerült emlékeiket megosztani velünk.
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